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Acta de la sesión N.° 6212, extraordinaria, celebrada por el Consejo Universitario el día 
miércoles veintinueve de agosto de dos mil dieciocho. Aula Magna, Plaza de la Autonomía.

Asisten los siguientes miembros: Dr. Rodrigo Carboni Méndez, director, Área de Ciencias 
Básicas; Dr. Henning Jensen Pennington, rector;  M.Sc. Carlos Méndez Soto, Área de Ciencias 
Agroalimentarias; Dra. Teresita Cordero Cordero, Área de Ciencias Sociales; M.Sc. Miguel Casafont 
Broutin, Área de Artes y Letras; M.Sc. Patricia Quesada Villalobos, Sedes Regionales; Lic. Warner 
Cascante Salas, sector administrativo; Prof. Cat. Madeline Howard Mora, Área de Salud; Sr. Sebastián 
Sáenz Salas y Srta. Verónica Chinchilla Barrantes, sector estudiantil, y el Ing. Marco Vinicio Calvo 
Vargas, representante de la Federación de Colegios Profesionales.

La sesión se inicia a las diez horas y veinticuatro minutos, con la presencia de los siguientes 
miembros: Dr. Henning Jensen, M.Sc. Carlos Méndez, M.Sc. Patricia Quesada, Prof. Cat. Madeline 
Howard, Ing. Marco Calvo, M.Sc. Miguel Casafont, Sr. Sebastián Sáenz, Dra. Teresita Cordero, Srta. 
Verónica Chinchilla, Lic. Warner Cascante y Dr. Rodrigo Carboni.

Ausente con permiso: Ph.D. Guillermo Santana Barboza.

El señor director del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni, da lectura a la siguiente agenda:

Punto único: Homenaje a mejores promedios de grado 2017.

ARTÍCULO ÚNICO

Homenaje a mejores promedios de grado 2017.

MAESTRA DE CEREMONIAS: –El Consejo Universitario de la Benemérita Universidad de Costa 
Rica les da la más cordial bienvenida a esta sesión, en la que se rendirá un merecido homenaje a los 
mejores promedios de grado  del año lectivo 2017. 

Esta actividad forma parte de la conmemoración del 78.° aniversario de esta casa de estudios 
superiores. Integran la mesa principal: el señor director del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni 
Méndez, quien preside esta sesión; el señor rector de la Universidad de Costa Rica, Dr. Henning Jensen 
Pennington; los acompañan también las señoras y señores  miembros del Consejo Universitario: M.Sc. 
Carlos Méndez Soto; M.Sc. Patricia Quesada Villalobos; Prof. Cat. Madeline Howard Mora; M.Sc. 
Marco Vinicio Calvo Vargas; Lic. Warner Cascante Salas; Srta. Hazel Verónica Chinchilla Barrantes; 
Dra. Teresita Cordero Cordero; Sr. Sebastián Sáenz Salas y M.Sc. Miguel Casafont Broutin.

Seguidamente el señor director del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni, hará la apertura 
de esta sesión.

•	 Apertura	de	la	sesión

EL DR. RODRIGO CARBONI: –Muy buenos días. Les damos la más cordial bienvenida. Hago 
apertura de la sesión N.° 6212, extraordinaria, hoy, miércoles 29 de agosto de 2018, con un punto 
único: Homenaje a mejores promedios de grado 2017.

MAESTRA DE CEREMONIAS: –A continuación escucharemos las palabras de la estudiante 
Alexa Alejandra Zúñiga Serrano, quien dará un mensaje en representación de este distinguido grupo.
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•	 Palabras	de	la	estudiante	Alexa	Alejandra	Zúñiga	Serrano,	en	representación	de	
los	mejores	promedios.

SRTA. ALEXA  ALEJANDRA ZÚÑIGA: –Buenos días, estudiantes que hoy serán distinguidos por 
su excelencia; familiares y amigos que los acompañan; señor rector, Dr. Henning Jensen Pennignton; 
señor director del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni Méndez; señoras y señores miembros 
del Consejo Universitario; autoridades universitarias.

Para mí es un honor y un privilegio poder dirigir a ustedes unas palabras en nombre de toda la 
comunidad estudiantil.

En primer lugar, quiero agradecer a todos los que hacen posible que nosotros estemos aquí, a 
Dios, a nuestras familias y amigos, de manera especial a quienes han sido parte de nuestro proceso 
formativo, docentes, choferes, oficiales de seguridad, misceláneos y personal administrativo de esta 
Institución.

En segundo lugar, quiero contarles rápidamente mi historia. Cuando tenía 17 años mi objetivo 
académico era ingresar a la Universidad de Costa Rica porque estaba y estoy convencida de que es 
la mejor universidad de este país. Quería entrar a la carrera de Psicología en la Sede Rodrigo Facio; 
sin embargo, mi nota de admisión no fue tan buena y decidí entrar a Filosofía con la intención de 
pasarme luego. 

Al cabo del primer año, sin opción de concursar a cambio de carrera por rendimiento o excelencia 
académica, decidí optar por mi segunda opción y desplazarme a una sede regional; ahí empezó lo 
que fueron los mejores seis años universitarios en la Sede del Atlántico, específicamente en Turrialba, 
donde obtuve el bachillerato en Ciencias del Movimiento Humano con énfasis en Medio Natural, y 
actualmente, en proceso de concluir la licenciatura.

La idea en un principio era concursar al siguiente año para pasarme nuevamente a la Sede 
Rodrigo Facio y a la carrera de Psicología, pero me gustó tanto mi carrera y la Sede que decidí 
quedarme en Turrialba.

Siempre con la espinita de entrar en algún momento a Psicología, y así fue tres años después, 
cuando logré ingresar a la carrera gracias a mi rendimiento académico. Así que mientras llevaba el 
bloque completo en Ciencias el Movimiento Humano en Turrialba, también matriculaba un curso por 
semestre de Psicología en la sede central y jugaba con el equipo de fútbol de la Rodrigo Facio para 
representar a mi Universidad en las justas deportivas de Juncos, JUDUCA y ligas universitarias.

Les cuento esto porque estamos celebrando el Año de la Regionalización Universitaria y como 
una estudiante que ha tenido la oportunidad de estar en la Sede Central y en una sede regional, creo 
firmemente que aún hay mucho sobre lo cual trabajar, y creo que este trabajar debe ser de dos vías, 
pues las Sedes Regionales tienen tanto que aprender de la Sede Central como así también la sede 
central tiene muchísimo que aprender de las Sedes Regionales. 

Debemos articular la educación para eliminar las brechas que existen entre la Sede Central y las 
Sedes Regionales; necesitamos dar las mismas facilidades a los estudiantes de Sedes Regionales y 
traer la calidez de las Sedes Regionales a la Sede Central.

Como tercer y último punto, quiero motivarlos a todos a seguir trabajando. A nosotros, estudiantes, 
sigamos buscando la excelencia, no solo en lo académico, sino en todas las áreas de nuestra vida; 
no desistan ante el rechazo o la frustración; trabajen tan duro como puedan, que siempre, en algún 
momento, a veces, cuando uno menos se lo espera, llega la recompensa, y busquemos dejar bien en 
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alto esta, nuestra alma mater, esta nuestra universidad, que, más allá de un título, nos deja amigos, 
conocimiento y experiencias de vida. 

A nuestros familiares y amigos, los motivo a que nos sigan apoyando y a que nos ayuden y 
alienten a soñar en grande, pues sin su ayuda podríamos estancarnos en el camino. Y, finalmente, 
a ustedes, funcionarios de esta Institución, figuras administrativas y docentes, los invito a seguir 
trabajando tan fuerte como lo han hecho en pro de nuestra querida Universidad y a buscar la unidad 
entre esta, la Sede Central y las diferentes Sedes Regionales, pues una sin la otras no sería la 
Universidad de Costa Rica que yo conozco. Sigamos trabajando en la descentralización, pero no con 
la intención de separar, sino con la intención de unir y crear una red sólida de conocimiento, en la 
cual, independientemente del lugar, los estudiantes se sientan parte de esta Universidad, teniendo los 
mismos recursos y oportunidades, y que puedan decir con orgullo, como y siempre digo, soy UCR.

Muchas gracias.

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Seguidamente escucharemos el mensaje del director del 
Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni Méndez.

•	 Palabras	del	director	del	Consejo	Universitario,	Dr.	Rodrigo	Carboni	Méndez

EL DR. RODRIGO CARBONI: – Muy buenos días, señor rector Dr. Henning Jensen Pennignton; 
compañeras y compañeros del Consejo Universitario; autoridades universitarias y demás funcionarios 
de la Universidad de Costa Rica; estudiantes que hoy serán distinguidos por su excelencia; familiares 
y amigos que los acompañan; señoras y señores.

Hoy la Universidad de Costa Rica se viste de gala, pues, en el marco de su 78 aniversario, una 
vez más, celebramos el esfuerzo y la dedicación de un distinguido grupo de estudiantes de todas las 
áreas del conocimiento y de todas las sedes universitarias con los mejores promedios del año lectivo 
anterior. Esta mañana recibirán el reconocimiento institucional 117 estudiantes de grado, y en horas 
de la tarde, lo harán 62 estudiantes de posgrado.

No cabe duda de que ustedes han dado lo mejor de sí para engalanarse con tan merecido premio, 
pero, al mismo tiempo que aplaudimos sus logros personales, nos resulta imperativo recordarles 
el compromiso que tienen, como miembros de esta comunidad universitaria ‒que hace eco de la 
universidad humanista‒  de contribuir con la transformación de una sociedad más solidaria y menos 
egoísta; respetuosa de las diferencias y más inclusiva, frente a la discriminación, la violencia y el odio. 

Ustedes deben procurar, con su talento hoy reconocido, la búsqueda incansable de la verdad 
y el conocimiento; la capacidad de trabajo individual y colectivo, el trabajo sistemático, la creatividad 
y la imaginación, en pro del desarrollo y el progreso equitativos de nuestro país, principalmente en 
circunstancias económicas y sociales apremiantes, como las actuales. También, aportar luz, desde 
sus saberes y quehaceres, en la solución de los problemas nacionales, que nunca son pocos. 

Algunos de ustedes apenas están en los inicios de sus carreras de grado, otros han decidido 
seguir especializándose, aprendiendo en las instancias de posgrado, e incluso, algunos forman parte 
ya de la fuerza laboral del país, no importa desde donde actúen, lo importante es que respondan ante 
la sociedad como ella lo demanda, con excelencia, con honestidad y con ética. 

Ustedes serán los y las protagonistas de las grandes transformaciones económicas, culturales  
y sociales que se darán en Costa Rica en las próximas décadas.
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La conmemoración de este aniversario es  una oportunidad propicia para reafirmar los logros 
colectivos de nuestra alma mater, a lo largo de 78 años, no solo en la formación de profesionales 
humanistas, éticos, críticos, y capaces, sino para resarcir el esfuerzo de la sociedad costarricense, 
porque con sus más de 1300 proyectos de investigación y servicios especializados, la Universidad 
de Costa Rica aporta y garantiza cada día beneficios para el país, tal y como lo demanda nuestro 
Estatuto Orgánico.

Recientemente, la Oficina de Divulgación e Infomación (ODI) lanzó la campaña “UCR presente”, 
que da cuenta de las contribuciones de esta casa de estudios a la vida nacional; así, la UCR vigila 
la calidad de la gasolina, el gas y la electricidad que recibimos; garantiza la calidad de los granos 
que consumimos, asegura la efIcacia de los medicamentos que tomamos, informa sobre la actividad 
volcánica y telúrica que nos sobrecoge, advierte de los riesgos de mares y mareas, verifica la calidad de 
los alimentos de nuestras mascotas, ha descubierto más de 800 nuevas especies de la biodiversidad 
nacional, impulsa el talento artístico, desarrolla antivenenos que salvan vidas, evalúa las carreteras y 
puentes por los que transitamos y brinda más de un millón de horas de trabajo social comunitario. No 
es casualidad, entonces, que, en la última encuesta del Centro de Investigación y Estudios Políticos 
(CIEP), la UCR queda como la institución mejor evaluada por los ciudadanos. 

Es indiscutible su presencia en la vida nacional, erigiéndose asÍ como uno de los pilares 
fundamentales de nuestra democracia, de nuestra institucionalidad y de nuestra identidad. 

Desde su creación,  la Universidad de Costa Rica ha estado presente, cotidianamente,  en 
el desarrollo de Costa Rica, vinculada a la sociedad, que es la que la sustenta y hacia la cual está 
orientada su labor académica, su investigación y su acción social.

Mejores promedios, ustedes honran esta casa con su actitud responsable y su espíritu de 
excelencia; por eso representan una garantía de permanencia y continuidad de la Universidad de 
Costa Rica. Como director y miembro del Consejo Universitario, me complace, profundamente, 
felicitarlos por este triunfo académico y los invito a seguir adelante.

Muchas gracias.

MAESTRA DE CEREMONIAS: –A continuación escucharemos el mensaje del señor rector de la 
Universidad de Costa Rica, Dr. Henning Jensen Pennington.

•	 Palabras	del	rector	de	la	Universidad	de	Costa	Rica,	Dr.	Henning	Jensen	Pennington

EL DR. HENNING JENSEN: – –Muy buenos días, señor director del Consejo Universitario; 
señoras y señores miembros; autoridades universitarias que nos acompañan; estudiantes con los 
mejores promedios del 2017. Saludo muy cordialmente a sus familiares y amigos; y a las funcionarias 
y a los funcionarios de nuestra Universidad que nos acompañan.

“Una inversión en conocimiento paga el mejor interés”. Estas son palabras que hago mías; las 
palabras del político, científico y diplomático estadounidense de Filadelfia, Benjamín Franklin, las hago 
mías para reconocer la relevante inversión en conocimiento que cada una y cada uno de ustedes, los 
hoy homenajeados, han realizado a lo largo de su proyecto de estudios, y que se ve particularmente 
reflejado en su destacado desempeño académico del año lectivo 2017.

Ser estudiante de educación superior no es algo sencillo. Aunado a las múltiples responsabilidades 
personales que se puedan tener, se trata de una importante inversión de tiempo y recursos para 
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un plan vocacional que, incluso, a veces, tiene tropiezos y nos siembra dudas. Su decisión de ser 
profesionales ha trascendido lo que se espera de ustedes como estudiantes universitarios.

En efecto, la excelencia académica se suele reflejar en las calificaciones de cada curso. Pero, 
en el fondo, sabemos que también se refleja en un ánimo de escucha y de crítica respetuosa; en la 
disposición de aprender de lo ajeno y enseñar de lo propio; en reconocer el valor de la diversidad que, 
además, es una característica importante de la formación humanista de la Universidad de Costa Rica. 

Quiero felicitarlos y felicitarlas, en nombre de la comunidad universitaria de nuestra Institución, 
por haber alcanzado este importante logro académico. Su esfuerzo no ha sido en vano, y ha cosechado 
intereses: hoy, en el marco de la semana de aniversario de nuestra benemérita alma mater, es un 
orgullo premiarlos por su empeño.

Desde hace cuarenta años, la UCR premia a las y los estudiantes que logran las calificaciones 
más altas, como una forma de estimular la excelencia académica. Para nosotros, es una manera de 
evidenciar el esfuerzo trascendente y ejemplar, pero no con el fin de mitificar: al contrario, queremos 
exaltar sus esfuerzos para que sirvan de motivación para cientos de estudiantes más, que día a día 
viven con intensidad la vida universitaria y tienen sus mismas aspiraciones profesionales.

En el marco del 78.º aniversario de la Universidad de Costa Rica, me permito referirles este 
mensaje de motivación, para que este mismo esfuerzo académico sea trasladado a los diversos 
ámbitos de su vida profesional y personal. Habrá veces que estos sacrificios no serán reconocidos, 
pero háganlo sin esperar nada a cambio: la recompensa, esa ‘cosecha de intereses’, llegará bajo 
otras formas y circunstancias. 

A quienes con este reconocimiento culminan su proyecto de estudios, les extiendo una 
particular felicitación, pues han de resguardar este momento en cada una de las acciones que, 
como profesionales, llevarán a cabo. Que sea, para ustedes, fuente de motivación y de empeño. La 
Universidad de Costa Rica los respalda y les agradece haber sido una de las tantas luces que iluminan 
nuestros campus, pues con su brillo propio han iluminado a muchos de sus compañeros y colegas.

También deseo extenderles un mensaje de fortaleza y perseverancia en momentos en que 
nuestro país sufre las consecuencias de un difícil momento financiero; no hay que abandonar la lucha 
por la educación pública, especialmente la educación superior. Sí, esa educación superior que les 
ha permitido estar aquí, y que les ha permitido y permitirá convertirse en profesionales al servicio del 
país. 

En los últimos días también se ha dado otra circunstancia especialmente crítica, cuando un 
grupo de ciudadanos ha manifestado su adversidad, su hostilidad hacia habitantes de nuestras tierras 
que provienen de otros países, especialmente de Nicaragua.

Creo que es conveniente recordar que el tejido social de Costa Rica se ha hilvanado con 
los hilos que provienen de muchas diferentes nacionalidades, los hilos que han aportado muchas 
personas de muchos lugares del mundo. Entre ustedes puedo ver porque conozco a algunos de 
ustedes, a personas que tienen sus ascendientes en Italia, en muchos otros países europeos, en 
países asiáticos y países de Suramérica; yo mismo soy migrante y lo digo con muchísimo orgullo y 
muchísima satisfacción, soy migrante.

Con esto quiero invitarlos a que todos y todas alcemos nuestros corazones y le digamos 
no a la xenofobia. La educación superior pública ha facilitado que miles de nuevos profesionales 
estén preparados con una visión humanista para tomar las riendas del país y deben hacerlo con 
la generosidad con que este país ha acogido a todas las personas que nos han precedido en este 
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territorio. La calidad de la educación, la equidad, la ética y el bienestar común siempre deben ser 
los principios que guíen la educación en general, y en especial la educación superior, junto con la 
autonomía y la libertad de expresión, que en nuestro caso se manifiesta también en la libertad de 
cátedra; no entender el quehacer académico como un bien comercializable y mercadeable, sino más 
bien como un derecho. Esto es defender la educación superior pública; esto es defender la Universidad 
de Costa Rica, es defender nuestro país.

Muchas felicidades a todas y todos; disfruten este mérito, y espero que lo compartan con sus 
seres más queridos. Muchísimas gracias.

MAESTRA DE CEREMONIAS:– Les solicito a las señoras y señores de la mesa principal que 
por favor nos acompañen en los asientos reservados para ustedes en la segunda y tercera fila. Esto 
para disfrutar del acto cultural a continuación. 

Tendremos el honor de disfrutar una puesta en escena de la obra: La puerta roja, a cargo de los 
coreógrafos e intérpretes Mainor Gutiérrez y Jimena Muñoz de Danza Universitaria. Dos personajes 
en un sitio cualquiera atraviesan una serie de situaciones como la vida, que siempre es la misma y 
nunca es igual. 

•	 Acto	cultural.	Puesta	en	escena	de	La	puerta	roja,	a	cargo	de	los	coreógrafos	e	
interpretes	Mainor	Gutiérrez	y	Jimena	Muñoz,	de	danza	universitaria.	

Un profundo agradecimiento a Danza Universitaria por esta extraordinaria presentación, ellos 
son los coreógrafos Minor Gutiérrez y Jimena Muñoz.

•	 Entrega	de	reconocimientos	a	los	mejores	promedios

MAESTRA DE CEREMONIAS: – Es tradición en la Universidad de Costa Rica que, en el marco 
de la conmemoración del aniversario de esta Benemérita Institución, se rinda homenaje a la excelencia 
académica estudiantil.

La mañana de hoy reciben el reconocimiento 117 estudiantes, quienes sobresalieron con los 
mejores promedios durante el año lectivo 2017.

Iniciamos esta premiación con los mejores promedios generales, quienes recibirán sus 
certificados de excelencia académica, una medalla y una asignación económica de apoyo académico. 
Van a participar en la entrega de estos reconocimientos el señor director del Consejo Universitario, Dr. 
Rodrigo Carboni, y el señor rector, Dr. Henning Jensen Pennington; los van a acompañar los señores 
miembros del Consejo Universitario: el M.Sc. Carlos Méndez y el Lic. Warner Cascante.  

El primer mejor promedio general lo comparten cinco estudiantes, quienes obtuvieron la 
calificación perfecta.

Joselyn Andrea Brenes Morales

-	 Primer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio del Área de Ciencias Sociales
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Derecho

Promedio: 10.0
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María Nazareth Mora Arias
-	 Primer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio del Área de Ciencias Sociales
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Administración de la 

Educación no Formal
Promedio: 10.0

Ana Lucía Rodríguez Soto
-	 Primer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio del Área de Ciencias Sociales
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Administración de la 

Educación no Formal
Promedio: 10.0

José Alfonso Murillo Murillo
-	 Primer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio de la Sede Regional del Atlántico
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias del Movimiento Humano en el Medio Natural

Promedio: 10.0

Alexa Alejandra Zúñiga Serrano
-	 Primer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio de la Sede Regional del Atlántico
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias del Movimiento Humano en el Medio Natural

Promedio: 10.0

Jimmy José Calvo Monge
-	 Segundo promedio general de Grado
-	 Mejor promedio del Área de Ciencias Básicas
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Matemáticas

Promedio: 9.95

Silvia Lilliana Aguilar Elizondo
-	 Tercer promedio general de Grado

Promedio: 9.94

Ivannia Lucía López Gurdián
-	 Tercer promedio general de Grado
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Psicología

Promedio: 9.94

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Continuamos con los mejores por el Área Académica, ellos 
recibirán también el certificado que los acredita como mejores promedios de la carrera que cursan. 

Víctor Gabriel Cruz Villalobos
-	 Mejor promedio del Área de Artes y Letras
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Composición

Promedio: 9.81

-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en la Enseñanza de la Música
Promedio: 9.82

María José Serrano Gutiérrez
-	 Mejor promedio del Área de Ciencias Agroalimentarias
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ingeniería de Alimentos

Promedio: 9.40

Daniel Antonio Campos Salas
-	 Mejor promedio del Área de Ingeniería
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Eléctrica

Promedio: 9.84
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María Fernanda Steller Espinoza
-	 Mejor promedio del Área de Salud
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ortoprótesis y Ortopedia

Promedio: 9.88

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Le agradecemos al M.Sc. Carlos Méndez y al Lic. Warner 
Cascante. Por favor tomen asiento. Se incorporan a la entrega la M.Sc. Patricia Quesada y la Srta. 
Verónica Chinchilla.

Continuamos con los mejores promedios por Sede Regional.

Claudia María Pérez Masís
-	 Mejor promedio de la Sede Regional del Caribe
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Inglés

Promedio: 9.74

Andrea Sandrina Dolmo Duarte
-	 Mejor promedio de la Sede Regional de Guanacaste
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Educación Primaria

Promedio: 9.69

Karen Midey Valverde Gutiérrez
-	 Mejor promedio de la Sede Regional de Occidente
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Diseño Gráfico

Promedio: 9.87

Franny Andrea Sequeira Mendoza
-	 Mejor promedio de la Sede Regional del Pacífico
-	 Mejor promedio de Diplomado en Administración Aduanera y Bachillerato y Licenciatura en 

Administración Aduanera y Comercio Exterior
Promedio: 9.64

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Continuamos con la premiación con los mejores promedios por 
carrera.

Mar Jiménez Sobrado
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Artes Dramáticas

Promedio: 9.63

Yael María Salazar Acuña
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Artes Dramáticas

Promedio: 9.63

Warner Núñez Solano
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Piano

Promedio: 9.46

Juan José Alpízar Rodríguez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Guitarra

Promedio: 9.50

Andrés Eduardo Flores Siles
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Instrumentos de Cuerda

Promedio: 9.69

José Daniel Saavedra Díaz
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Instrumentos de Cuerda

Promedio: 9.69
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MAESTRA DE CEREMONIAS: –Retira el certificado de José Daniel Saavedra su madre. 

Manuel Esteban Vásquez Ramírez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Instrumentos de Viento o 

Percusión

Promedio: 9.62

Daniel Fallas Fernández
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Historia del Arte

Promedio: 9.71

Camila Garro Hernández
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Artes Plásticas con énfasis en Diseño Gráfico

Promedio: 9.50

Allen Rojas Valladares
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Diseño Plástico con énfasis en Diseño Pictórico

Promedio: 9.47

Natalia María Molina Valverde
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Filología Española

Promedio: 9.36

Luis Carlos Monge Jiménez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Filología Española

Promedio: 9.36

Sofía Guevara González
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Filología Clásica

Promedio:9.43

Ronald Osvaldo Montero Salas
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Filosofía

Promedio: 9.71

Mónica Rebecca Cambronero Bustamante
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Francés

Promedio: 9.55

Jazmín Iveth Mena Villalta
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Inglés a Distancia

Promedio: 9.14

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Les agradecemos a la M.Sc. Patricia Quesada y a la Srta. 
Verónica Chinchilla. Ahora se nos unen a esta entrega la Prof. Cat. Madeline Howard y la Dra. Teresita 
Cordero. 

Jéssica María Hidalgo Garro
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Agronomía

Promedio: 9.36

Nataly Montero Solís
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Economía Agrícola y Agronegocios y Licenciatura en Economía 

Agrícola y Agronegocios con énfasis en Agroambiente
Promedio: 9.32
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Luis Antonio Navarro Zamora
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Agronómica con énfasis en Zootecnia

Promedio: 9.33

Juan José Bermúdez Vargas
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Física

Promedio: 9.74

Leonardo Van Der Laat Muñoz
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Geología

Promedio: 9.31

Francisco Javier González Zúñiga
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias Actuariales

Promedio: 9.67

Kenneth Geovanny López Pérez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Química

Promedio: 9.63

Sarita María Vargas Cascante
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Dirección de Empresas

Promedio: 9.56

Noelia Blanco Castro
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Contaduría Pública

Promedio: 9.65

Astrid Carolina Acuña Novoa
-	 Mejor promedio de Diplomado, Bachillerato y Licenciatura en Administración Pública

Promedio: 9.44

Marco Antonio Badilla Maroto
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Economía

Promedio: 9.53

Maripaz Venegas González
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Estadística

Promedio: 9.82

Némesis Selene Granados Murcia
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Antropología con varios énfasis

Promedio: 9.60

María de los Ángeles Rojas Sancho
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Antropología

Promedio: 9.18

Francella Chaves Castro
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias de la Comunicación Colectiva con énfasis 

en Periodismo
Promedio: 9.78

Ximena María Alvarenga Fournier
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias Políticas

Promedio: 9.76

Daniela Bolaños Torres
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias Políticas

Promedio: 9.76
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Linnette Patricia Ceciliano Calderón
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Geografía

Promedio: 9.24

Wendolyn María Montero Campos
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Geografía

Promedio: 9.24

Gilberto Paniagua Abarca
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Historia

Promedio: 9.59

Diana Elizondo Sánchez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Archivística

Promedio: 9.41

Fabricio Montagnini Salazar
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Sociología

Promedio: 9.43

Ana Lucía Chaves Durán
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Trabajo Social

Promedio: 9.56

Hady Álvarez Arias
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Administración de la 

Educación

Promedio: 9.69

Tattiana Mayela Castillo Carmona
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Administración de la 

Educación

Promedio: 9.69

Elkin Alfredo Gómez Méndez
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Administración de la 

Educación Formal
Promedio: 9.69

Josué Murillo Soto
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en Ciencias de la Información

Promedio: 9.66

Joselyn Andrea Vargas Díaz
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en Ciencias de la Información

Promedio: 9.66

Pei Yu Chan Ma
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en Bibliotecas Educativas

Promedio: 9.64

Karina Alvarado López
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Bibliotecología y Ciencias de la Información

Promedio: 9.86
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Meredith Pizarro Zúñiga
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Bibliotecología con énfasis en Bibliotecas Educativas

Promedio: 9.59

Rachel Lyn Korach Cascante
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza de las Ciencias Naturales

Promedio: 9.50

Jenifer Francella Brenes Piedra
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza del Inglés

Promedio: 9.54

Carmen María Jiménez Castro
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza del Francés

Promedio: 9.41

Paola Sofía Gómez Montero
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza de la Psicología

Promedio: 9.76

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Le agradecemos a las señoras Madeline Howard y Teresita 
Cordero Cordero. Se incorporan ahora a esta entrega los señores Marco Vinicio Calvo, Sebastián 
Sáenz y Miguel Casafont.

Adriana María Rivera Queralt
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Educación Preescolar

Promedio: 9.86

Angie Vega Vega
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en la Enseñanza de las Matemáticas

Promedio: 9.77

Marisol Xiomara Gamboa Fallas
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza de los Estudios Sociales y Licenciatura en la 

Enseñanza de los Estudios Sociales y la Educación Cívica
Promedio: 9.72

Meybel Rebeca Morales Madrigal
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en la Enseñanza del Castellano y Literatura

Promedio: 9.13

Sirleny Ramírez Méndez
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Docencia Universitaria

Promedio: 9.58

Juan Pablo Zúñiga Vargas
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Docencia Universitaria

Promedio: 9.58

Heather Elizabeth Brealey Castillo
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación con énfasis en Educación Especial

Promedio: 9.76

Mauro Radchid Murillo Garita
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en 

Orientación

Promedio: 9.71
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Melizza Chaves Yu
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Educación Especial con énfasis en Aprendizaje Diverso

Promedio: 9.61

María Fernanda Esna Castro
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Educación Especial con énfasis en Aprendizaje Diverso

Promedio: 9.61

Mónica María Murillo Lazzarotto
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Educación Especial con énfasis en Educación de Personas con 

Discapacidad Múltiple
Promedio: 9.27

José David Vargas Artavia
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Computación e Informática

Promedio: 9.82

Bryan Alexander Ulate Caballero
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Computación con varios énfasis

Promedio: 9.59

Sebastián Villacis Llobet
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ingeniería Civil

Promedio: 9.70

Christian Chavarría Aymerich
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ingeniería Industrial

Promedio: 9.42

Jafeth Gerardo Calderón Vargas
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Mecánica

Promedio: 9.48

Víctor Daniel Pérez Arias
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Ingeniería Química

Promedio: 9.34

Mariana Sánchez Aguilar
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Topográfica

Promedio: 9.11

Sebastián Rodríguez Saravia
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Farmacia

Promedio: 9.86

María José García Aguilar
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Enfermería

Promedio: 9.64

María Gabriela Quesada López
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en Medicina y Cirugía

Promedio: 9.81

María Alejandra Morales Oreamuno
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Nutrición

Promedio: 9.66

Karla Roque Brenes
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Nutrición

Promedio: 9.66
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Priscilla Campos Aguilar
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Promoción de la Salud

Promedio: 9.66

Mariana Ríos Prado
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Imagenología Diagnóstica y Licenciatura en Imagenología 

Diagnóstica y Terapéutica
Promedio: 9.61

Diana María Salas Méndez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Terapia Física

Promedio: 9.69

Hazel Maite Vargas Alfaro
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Salud Ambiental

Promedio: 9.44

Katherine Melissa Aguilar Orozco
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Audiología

Promedio: 9.61

Jerson Jafeth Castro Araya
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Microbiología y Química Clínica

Promedio: 9.79

Fabiana Iveth López Jiménez
-	 Mejor promedio de Licenciatura en Odontología

Promedio: 9.64

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Sede Regional del Caribe.

Alezka Daniela Cordero Rodríguez

-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza del Inglés
Promedio: 9.61

-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Preescolar con concentración en Inglés

Promedio: 9.56

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Sede Regional de Guanacaste.

Inés Azofeifa Rojas

-	 Mejor promedio de Bachillerato en Turismo Ecológico y Licenciatura en Gestión Ecoturística

Promedio: 9.54

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Sede Regional de Occidente. 

Mariana Cordero Navarro
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza del Castellano y Literatura

Promedio: 9.69

Luis Diego García Quesada
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en la Enseñanza del Inglés
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Promedio: 9.59
Yerlyn Dayana Navarro Fallas

-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria
Promedio: 9.53

Dayana María Ramírez Rodríguez
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Trabajo Social

Promedio: 9.41

Loriana María Rodríguez Salazar
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Trabajo Social

Promedio: 9.41

Mónica Mena Hidalgo
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria con concentración en Inglés

Promedio: 9.12

Algir Cristina Méndez Bogantes
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria con concentración en Inglés

Promedio: 9.12

Katherine María Montero Picado
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria con concentración en Inglés

Promedio: 9.12

María Andreína Zúñiga Torres
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Gestión de los Recursos Naturales

Promedio: 9.21

Andrey José Amador Torres
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Ciencias de la Educación Inicial

Promedio: 9.83

Evans Josué Solano Valencia
-	 Mejor promedio de Bachillerato en la Enseñanza de los Estudios Sociales y la Educación Cívica

Promedio: 9.23

Daniel Elizondo Sánchez
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Informática Empresarial

Promedio: 9.71

Priscilla María Rojas Alvarado
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Laboratorista Químico

Promedio: 9.45

Shelvy María Molina Alvarado
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Laboratorista Químico

Promedio: 9.32

Francisco Javier Valverde Morales
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Laboratorista Químico

Promedio: 9.25

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Sede Regional del Pacífico.

Katherine Vanessa Álvarez Bustos
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Informática y Tecnología Multimedia

Promedio: 9.50

Mónica Montoya Fernández
-	 Mejor promedio de Bachillerato y Licenciatura en Inglés con Formación en Gestión Empresarial

Promedio: 9.14
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Mailyn Graciela Barrantes Fuentes
-	 Mejor promedio de Bachillerato en Gestión Cultural

Promedio: 9.07

•	 Marcha	universitaria

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Les solicitamos ponerse de pie, ya que los estudiantes  merecen 
un fuerte aplauso por este esfuerzo. Les solicito mantenerse en pie, porque ahora todos y todas como 
miembros de la Benemérita Universidad de Costa Rica, vamos a entonar la Marcha universitaria, que 
es de alguna forma como nuestro himno institucional, cuya letra se encuentra en sus programas de 
mano.

•	 Clausura	de	la	sesión

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Me informan que se nos acaba de unir de la Sede Regional de 
Guanacaste la estudiante Andrea Sandrina Dolmo Duarte, quien es el mejor promedio del Bachillerato 
y Licenciatura en Educación Primaria, así es que le vamos a entregar este reconocimiento. 

A continuación el señor director del Consejo Universitario procederá a clausurar esta sesión.

DR. RODRIGO CARBONI: –Antes de clausurar la sesión, quiero agradecerles a todos los 
que nos acompañaron y agradecerles a las y los mejores promedios por ser un ejemplo para la 
Universidad de Costa Rica y para el país, demostrando con ello que es posible avanzar fluidamente 
en el plan de estudios con excelencia académica, si se cuenta con el apoyo de los seres queridos y de 
una Institución como lo es la Universidad de Costa Rica. De esta manera doy por concluida la sesión. 

MAESTRA DE CEREMONIAS: –De esta manera culminamos con esta actividad. Les 
agradecemos a cada uno de ustedes por su presencia. Tengan muy buenos días.

A las once horas y treinta y nueve minutos se levanta la sesión.

Dr. Rodrigo Carboni Méndez
Director

Consejo Universitario

NOTA:  Todos los documentos de esta acta se encuentran en los archivos del Centro de Información y Servicios Técnicos, (CIST), del Consejo 
Universitario, donde pueden ser consultados.








